

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
 Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 (An Ohio Corporation. B. K. Csorna, President; Dr. Andrew Csorna, Sec'y-Treas.)
 Founded by: **E. T. Kohányi** Alapította: **Kohányi Tihamér**
DR. ANDREW CSORNA, Editor
 Edited and Published at: **Szerkesztőség és kiadóhivatal**
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell: Main 3586. Cuy. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00, hat hónapra \$3.50. Külföldön: egész évre \$8.00, fél évre \$4.50. — SUBSCRIBER RATES: United States and Canada: one year: \$6.00, half year: \$3.50. — Foreign countries: one year: \$8.00, half year: \$4.50. — Cleveland one year: \$6.00, half year: \$4.00.
 Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.
 New York Post Office: Eastern Office: **Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York**
 Üzletvezető: **Joseph Horváth, Manager.**

MAGYARORSZÁGI ESEMÉNYEK

A magyar szociáldemokraták hivatalos lapja a "Népszava" a proletárdiktatúra bukásának átvordulója alkalmával ezeket írja: "Azon szisztema, melyet fanatikus emberek sablonosan egy az előfeltételekkel nem bíró országra akartak alkalmazni, meg kellett, hogy bukjon. A bolszevisták által hirdettet tanok a Marxizmusnak és a szocializmus minden kipróbált tanának a meghamisítása.

A bolszevizmus a magyar szocialista munkások harmine éves munkájának gyümölcsét maga alá temette, akik most előrelő kezdhetik munkájukat. Drágán fizették meg a tanulságot", így fejezi be a lap terjedelmes visszpillantását a kommunizmus rémuralmára.

A magyar lapok értesülése szerint a pénzügyminiszter kivitel horadót léptetett életbe, mely a kivitt bor minősége szerint 50 fillér és egy korona között váltakozik literenként. Az adót még a kivittel ellátva valamely állampénztárnál kell lefizetni és a kivitt engedély csak akkor érvényes, ha azon a kivitt adó törlesztése is fel van tüntetve.

A gazdasági eszközök árai a tulnagyi kereslet és az elenyésző csekély készlet miatt óriási módon emelkednek. Egy közönséges ékevas ára Magyarországon ma egyezer korona.

A mindinkább fokozódó szén- és a budapesti városi villamos vasút forgalmát újabban ismét megszorították. Csehországgal nem sikerült a rendes szénzállítást illetőleg megállapodásra jutni, mert a csehek a rendes szállítást azon feltételhez kötötték, hogy a magyarok előállanak minden fajta propaganda tevékenységtől a megszállott területen. Most a magyar főváros megbizottja német szénbányatulajdonosokkal tárgyalnak és remélhető, hogy a városi vasutak forgalma legalább kis mértékben fentartható lesz.

Külön politikai pártprogramjuk fenntartásával és kölcsönös függetlenségük biztosítása mellett a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja és a kisgazdák pártja bizonyos időre és előre megállapított munkálatok keretén belül "Keresztény Pártok Egyesülése" címen szorosabb nexusba kerültek. E munkálatok, melyek az új kormány programjaitól is, a következők: a béke megkötése, az új alkotmány és választási törvény, földreform, pénzügyek szabályozása, az országos adminisztráció államosítása, földmívelési érdekeszervezetek szervezése, a katolikus autonómia keretén belül iskolareform és ezzel kapcsolatban a zsidókérdés megoldása, az 1918 októberi forradalom óta uralkodó volt kormányok ténykedéseinek revíziója és azon kormányténykedések revíziója is, melyek 1914 július 28-ig visszamenőleg a hadviseléssel vannak összefüggésben.

A Wiener Journal szerint Kunfi volt népbiztos, ki Kun kormányára idejében a vallás és közoktatási tereket vállalta volt, a Bécsben megjelenő "Az Ember" című kommunista magyar lapban szenzációs cikket közöl e cím alatt "Balázs ne hazudj", mely cikkben igen éles támadást intéz volt társa Kun Béla ellen. Kun Béla ugyanis röviddel ezelőtt "Balázs" írói álnév alatt egy brosúrát adott ki "A világorradalomtól a világorradalomig". Kunfi szerint "Hazugságtól hazugságig" sokkal megfelelőbb cím volna. A vértetteket, melyeket a forradalmi törvényesek Kun uralkodása alatt hoztak egyedül neki tudhatók be, mert Kunfi szerint Kun vitte keresztül azt, hogy Szamuely Tibor javaslatát fogadta el a kormánytanács, mely szerint törvényt nem ismerő testi munkások lettek bírákká kinevezve, kik élet és halál felett rendelkeztek. E rendelet enyhítésére vonatkozó minden javaslatot Kun azzal a nagyhangú frázissal ütötte el, hogy "fegyverrel a kézben kell meghalni." És Kun volt az első — mondja Kunfi — ki az alkalmatlan pillanatban gyáván megfuzott.

Kétezerháromszáz éves az influenza járvány

Gerlóczy tanár tanulmánya a spanyol betegségről — 1919-ben is állandó volt a járvány.

A Természettudományi Közleményekben áttekintést közöl Gerlóczy Zsigmond, a budapesti Szent László- és Szent Gellért-kórház vezető orvosa a spanyol járványról. Megállapítása szerint 1918-ban a spanyol betegség mint járvány megszűnt, de a valóságban szörvényszeg esetekben itt maradt és nem volt oly hónap, amelyben legalább husz spanyol beteg nem vettek volna fel a fent megnevezett kórházakba. 1919 decemberében 28 új influenzás beteg került a főváros fertőző betegnevelő kórházába, sőt az 1918. évi járvány óta egyetlen nap se volt, amelyben ne került volna influenzás beteg a kórházba, pedig a kórház jóval nagyobb részét ott-ben állították.

"Ez a mostani járvány tehát nem új influenzajárvány, hanem a kialakított volt nagy erővel való fellobbanás." Dr. Gerlóczy cikkét még február elején írta, tehát nem lehetett tisztában a járvány jellegével. Január 28-ig van le az adatokból következtetést és kijelenti, hogy attól tart, hogy ha a járvány esetei enyhébbek is, esetleg több emberáldozatot követelhet, mint az elmúlt járvány, mert a betegség nagyobb arányszámmal indult meg. De hozzát teszi: "ma még senki sem bocsátkozhat ebben az irányban jóslásokkal."

Majd röviden vázolja a betegség történetét és kimutatja, hogy már Krisztus előtt 412-ben is fellépett, Krisztus után 509-ben dühögött nagy erővel és az akkori feljegyzések úgy emlíkezik meg, hogy mindig hirtelen torokfájással, főtájással, heves tüsszögéssel és nagy bányadúsággal kezdődik. A "grippe" névvel először 1743-ban találkozunk Franciaországban. E szót a lengyel elhírvényből származtatják, ami rekedtséget jelent 1767-ben egész Spanyolországot ellepte, még az állatok is megbetegedtek. Ekkor használták általában az influenza (az elemek rosszululatu befolyása) elnevezést. 1782-ben a Ki nából kiindult járvány oly hihetetlen fokra hágott, hogy Szentpétervárt egy napon 40,000 ember betegedett meg.

Gerlóczy megfigyelése az, hogy Budapesten szép, derűs, szélmentes napokon sokkal nagyobb tömegben betegedtek meg az emberek, mint az általánosságban egész Európának tartott loc-poc időkben. Meggyőződése, hogy az időjárás válságai van az influenza terjedésére. Azzal érvel, hogy mikor az októberi forradalom kitört, a spanyol járvány igen magas fokon állott, a járvány-bizottság rendelkezései szerint végre is hajtották, bár Gerlóczy fölöslegesnek tartotta az iskolák bezárását, a mozielőadások és színházelőadások betiltását, mert szerinte mindez semmit sem használt. De a közhangulat nem osztotta fel-fogását.

Az Overall királya

Az Egyesült Államok "overall milliommosa" megérkezett Párisba és ott nagyon jól érzi magát.

Johnny Sorenson, az Egyesült Államok "overall milliommosa", aki most adta el a részét a shenectadyi, a buffaloi és a newarki overall gyárakból, még pedig nem kevesebb profitot, mint ezer perccenttel, előkelően, boldogan, fiatalosan és élnévgyóan megjelent Párisban, az ifjúságnak, a jökevény-

4 százalékos fizeték a nálam elhelyezett takarékbetét után. Felmondási időt nem követelek. Pénzt bármikor azonnal kivetheti. A bankönyv a legjobb könyv. A megtakarított dollár a legjobb barát.

KISS EMIL
 Bankár
 133 Second Avenue, New York.

azt mondja megint az ifju milliommos, megadok érte kétszer annyit bért. Na, mit szaporítsuk a szót, a lakosztály az övé lett.

Hát, így kezdte Sorenson a szereplését Páris városában. Azzal folytatta, hogy beült a szálloda ebédlőjébe, persze, volt muzsika. Noéza, azt mondja az ifju amerikai milliommos a titkárnak, eredj csak oda a primáshoz, add oda neki ezt az ezrest és kérd meg, hogy csak amerikai nótákat huzzon a fülembe. Persze, úgy történt minden, ahogy akarta.

De, mit szaporítsuk a szót Sorenson szereplésében nem ez a legfontosabb. Hanem az, hogy az overall mozgalom kulissza titkairól lerántotta a leplet.

Sorenson többek között a következőket mondta:

— Tudják, ez az egész overall mozgalom a legnagyobb reklám ügy, amit életemben hallottam.

— Az ötlet egy new yorki újságíró fejében született meg. A fu azonnal látta a "sztori" lehetőségét, elment hát az egyik nagy overall gyárhoz és előadta neki az egész dolgot. A gyáros adott neki az ötletért tízezer dollárt, és ott tartotta, mint a "sajtótörődjának" a főnökét.

Bevallom őszintén, az én gyáram részvényei negyvenöt perontól hatszázra emelkedtek, mikor az idea napvilágot látott és az emberek "rájöttek", hogy mennyivel olcsóbb és kényelmesebb lesz overallban járni, mint rendes utcai ruhában.

— Persze, a lélektani pillanatban eladtam a vállalatomat, rohantam az első hajóra, hogy Párisba jöhessek. Tudják, már olyan régen nem ittam egy kis sznapsot.

— Most megyek Montecarlo-ba, fel akarom robbantani a bankot...

Szerkesztői üzenetek

- G. J. Diamond City, Alta.** — Balázs Blase, Gyula Julius, Ilona Helen vagy Helena.
- Sz. T. Akron, O.** — Újvidék Jugo-Slavia. A nagyszalontai járás Magyarországra maradt. Valószínűleg visszavonultak már a románok.
- Miss E. T. Binghamton, Neb.** — Nagykárolyt a románok tartják meg az év.
- F. M. Elk Grove, Cal.** — Tartózkodási helyen kell kivenni a polgárjog megszerzésére vonatkozó törvényt egyenlő az ország minden államában. Bizson meg valakit odahaza az eladással, s a szerződést küldjék ide hiteles aláírás, végett. Magyar területéről csak a béke megkötése után.
- L. D. Dayton, O.** — Tudunkall magyar területre esnek. Megszállva tartják-e még, erről nincs értesülésünk.
- Sz. E. Fairy Dell, Alta.** — Jolsva, Cseho-Slovákia által ezidőszárint meg van szállva.
- K. I. Barton, O.** — Az egyes hadifoglyoktól a Szabadsághoz intézett leveleket rangkülönbség nélkül közöltük. A foglyatáborból kapott névsorokat leközöljük, a bizottság sorszáma szerint, s az első szám csak a tiszti foglyatábor lakóit mutatja ki. Jön a többi is.
- Ashabula, O.** — Elk nincs megszállva, Nagydobos a megszállt területtel határos, s ezidőszárint valószínűleg a megszállt területre esik.
- Cl. Str., Warren, O.** — Mai árfolyam 62.5 cent száz korona, vagyis 0.625 szóval 625 ezred centnek felel meg egy korona.
- H. I., Pittsburgh, Pa.** — Az olcsó árak mellett keveset kockáztat, de a valuta rendezésére a dollár értéke ma a legteljesebb fedezet.
- L. I., Hemlock, O.** — Royal Swedish Vice-Consulate, Dept. of Hungarian interests, 226 Superior Ave., N. W., Cleveland, O.

MEGÁRULJAK A ZSIDÓMÉR-SZÁRILASOK HIRÉT.

BUDAPEST, ápr. 27. — (Associated Press.) Nagy méltatlankodást keltett itt a Párisi zsidó delegációnak a minap a békekonferenciához intézett panasza a Magyarországon állítólag elkövetett zsidóüldözések dolgában.

Hevesi Simon budapesti főrabbi ma ezeket mondta: "Az állítások nem igazak. A bolszevizmus összeomlása után voltak olyan elszórt esetek, mikor a zsidókat bántalmazták, a kormány azonban minden tőle telhetőt megtett a rend megővése érdekében. Ugy látszik, bizonyos szomszéd államoknál érdeke az, hogy Magyarországról a rendelkezéseket kurtálják."

Valótlannak bizonyultak azok

Magyarországon nagyobb már a korona vásárlóereje. Külföldön tehát magasabb a korona árfolyama és az árfolyam napról napra emelkedik.

AZ ÁREMELKEDES DACARA MI Legolesóbban Legmegbizhatóbban Leggyorsabban

küldjük a pénzt **MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉBE** és odaát csakis lebélyegzett koronákban vagy postatakarékpénztári pénzben fizetünk. A postatakarékpénztári pénz ma teljesen egyenértékű a lebélyegzett koronákkal. Mi annyi koronát fizetünk ki odaát, mint amennyit Ön nálunk felad, vagyis a címzett levonás nélkül kapja meg a teljes összeget. Ha nálunk 100 koronát ad fel, mi odaát 100 teljes értékű koronát fizetünk ki.

Aki koronát akar vásárolni, használja ki a mostani kedvező alkalmat. A korona árfolyama még alacsony. Később a legnagyobb valószínűség szerint sokkal többet fizet a koronáért. Négy hét alatt a korona árfolyama körülbelül 50 százalékkal emelkedett.

Társas utazás Magyarországra

egyik főtisztviselőnk személyes felügyelete alatt.

KENYELMES, KÉT KÉMÉNYES, 12 NAPOS GYORSHAJÓN TRIESTIG. FŐTISZTVISÉLŐNK AMERIKAI ÁLLAMPOLGÁR, BESZÉL-ANGOLUL, MAGYARUL, NEMETUL ÉS TÖTUL és mint hogy a fegyverszűnet óta már megjárta Európát, tudja, miként kell az utasok érdekeit megvédeni.

Főtisztviselőnk nemcsak a hajón ügyel utasaink kellő ellátására, de megvédi érdekeiket a vámvizsgálatoknál, megakadályozza utasaink kifosztását, zsarolását, megváltja részükre a vasúti jegyet, elküldi őket Budapestig illetve Kassáig, egy szóval mindent elkövet, hogy a társas-utazás résztvevői a tengeren és szárazföldön kellemetlenségeknek ne legyenek kitéve.

Ha a társas-utazásban részt akar venni, küldjön \$20.00 előleget a hajójegyre, melynek ára \$85.35. Hadiadó \$5. — külön.

Akinek utelve van, küldje be hozzánk, hogy a szükséges konzuli látmegnyitásokat elintézhessük. Lejárt utelvek érvényességét meghosszabbítjuk.

A hajó 1920. évi május hó 11-ikén indul.

Videki utasokat idejében értesítjük, mikor érkeznek New Yorkba. A vasútillemények megvárjuk őket, olcsó és kényelmes ellátásokról, valamint podgyázukról gondoskodunk.

Bővebb felvilágosítást szívesen ad

NÉMETH ÁLLAMI BANK

NÉMETH JANOS, elnök

FŐÜZLET: FIOKÜZLET:
10 East 22nd Street, 1597 Second Avenue
 A Bankpalotában, corner 83rd Street
NEW YORK CITY

az itt forgalomba került hírek, szolgálót teszik a magyar zsidóknak, ha ilyen híreket ter- hétében 800 zsidót megölték vol- galszék, mivel az országot ina- s kimutatják, hogy a Zio- nisták, akiket itt a zsidók vezé- nek esete, aki fogságban van.

SEGITS AZ ÉHEZŐ ROKONAI DON

most mikor küldhet **ÉLELMI ES RUHANEMŰEKET** amit szemei látnak és biztosítva van a Lloyd Insurance Company a világ legnagyobb biztosító intézeténél, hátkoz szállítva. Kérjen bővebb felvilágosítást.

INTERNATIONAL COMMERCIAL TRUST
 210 Second Ave., New York, N. Y.
 Telephone: Stuyvesant 8098

FELÜGYELET

alatt utazhatik a szülőföldjére **HA NALAM JELENTKEZIK MAJUS 20-IG.**
 A kufferjét haszág bebistositom.

MARSICS JÁNOS

törvényes pénzküldő, hajójegy és kivándorlási iródkja.

279-10 Avenue, New York, N. Y.
 corner 26-ik utca

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

EREDMÉNYES ESZTENŐ.

Pittsburghi Keresztény Ifjúsági Egyesület évi működése.

Pittsburghban nagy szükség volt mindenkor arra, hogy az ifjúság az egyháznak a szertartésában minél jobban megismerkedjen...

Szentszertartás, időközleg történtek ugyan már régén is törökvesek arra, hogy az ifjúság az egyház javáért munkálkodjék...

Koposó János, vigalmi bizottság: Kalassay Eteleka, Kardos Gyuláné és ifj. Kiss András. Háznagya: Balázs Lajos.

EGYHÁZI HIREK.

A PITTSBURGHI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Intenzistelepek.

Május 2-dikán a következő intenzistelepek tartották: 1. Reggel tíz órakor vasárnapi iskola. 2. Tizenegy órakor rendes intenzistelep. 3. Délután 3 órakor rendes intenzistelep Ran-kinban.

Az egyesület pénztári forgalma a legizgazabb fokmérője a kifejtett munkának. A pénztárnak és ellenőri egybehangzó jelentése és könyvei szerint az egyesület évi bevételével...

A szibériai foglyok szabadulására való gyűjtés. Megirtuk a múlt héten, hogy a pittsburghi egyház előjárása minő intézkedéseket tett arra, hogy a Szibériában sını-lódó foglyok hazaszállításából az egyház és egyetemi kivégység...

A Magyar Bányász BANKJA. Alapítók: \$25,000.00. Tartalék: \$6,250.00. Nyoicsáz magyar munkásember bankvallata. Bányászok számára, hogy szolgálja a bányászokat.

AZ anyák vasárnapja. Május 2-ik vasárnapján az iskolában az anyák vasárnapja alkalmából estélyt tartattak, a melyre a lelkes szép programot állít össze. Lesz ének, szavaltat, páros jelenet, gyermek szindarab, monológ.

Keresztelés. Bálint János és neje, Katona Mária újszülött gyermekét keresztelték meg a lelkes a szülők heidelbergi otthonában Margit névre. Keresztelői voltak: Laczko János és Laczko Mária.

HIMLERSTATE BANK. HIMLER ÁLLAMI BANK. Warfield, Kentucky. Himler Márton, elnök. Floyd Brewer, pénzt.

NEW YORK ÁLLAM NÉPE NEVÉBEN. Horváth Teréz, Horváth Erzsébet, Horváth Teréz, Horváth István és ha ezek bármelyike halott, akkor az ő törvényes örökösei és legközelebbi rokon leszármazottai, ha vannak, akik mindannyian és akiknek neve, kor, lakóhelye és postai címe ismeretlen a kérésvezető előtt és kellő szorgalmazás után sem tudható meg.

Adomány: 138 dollár. Ez az összeg 538 dollár. A cél, amit elakarunk érni nem kevesebb, mint 1500 dollár. Számáranyunkhoz, lélekszámunkhoz viszonyítva körülbelül ennyi összegre kell összegyűjtenünk.

Adomány: 138 dollár. Ez az összeg 538 dollár. A cél, amit elakarunk érni nem kevesebb, mint 1500 dollár. Számáranyunkhoz, lélekszámunkhoz viszonyítva körülbelül ennyi összegre kell összegyűjtenünk.

Adomány: 138 dollár. Ez az összeg 538 dollár. A cél, amit elakarunk érni nem kevesebb, mint 1500 dollár. Számáranyunkhoz, lélekszámunkhoz viszonyítva körülbelül ennyi összegre kell összegyűjtenünk.

Adomány: 138 dollár. Ez az összeg 538 dollár. A cél, amit elakarunk érni nem kevesebb, mint 1500 dollár. Számáranyunkhoz, lélekszámunkhoz viszonyítva körülbelül ennyi összegre kell összegyűjtenünk.

GYÓGYKEZELÉSI MÓD TÖRÉLETESITVE BÁRMILYEN KORU BETEGEK RÉSZÉRE

A baj kezdetén jó orvoshoz menjén. Kétkedők emberek, bármilyen korban is vannak, olvassák el ezt a szakszert.

Tévedések és a törvény megsértése szigorú büntetéssel jár. Minden betegnek a gyökérkutató Munkában körültekintőnek kell lennie, hogy az ő tényleg, hogy körültekintő és gondos legyen a vizsgálataiban.

Jöjjön bajával hozzám. Mindenki bájjával fogad GONDOS és SIKERES kezelést.

DOCTOR FOR MEN. MINDEGYIK IRODÁNKBAN NAGY GY AKORLATTAL BIRO ORVOS RENDEL. NE HALASSZA EL MEG EGY NAPIG SEM. Level útján nem kezelünk senkit. Levélre nem válaszolunk. Személyesen kell eljönnie. Ha orvosa van utján, azonnal keresen fel, mert tudja jól, a halogatás újabb bajokat okozhat és esetleg újat állja annak, hogy bájjára gyors segítség nyújtás. Vizsgálat ingyeness. Rendelő órák: Naponta 9-8-ig, vasár és ünneppapok: 10-2-ig.

Figyelem: Szenvedő nők és férfiak! Dr. F. H. Colhouer Utódja: DR. COOPER. 717 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa. Minden betegséget, újat és régit - legújabb tudományok alapján és legújabb találmányok segítségével - kezelünk Európában és Amerikában legnevezetesebb specialitást használunk. Széleskörűen megismerjük a betegségek iralmi mértékét, mint Jöjjön meg ma személyesen vizsgálom meg a beteg állapotát, megvizsgálom a betegségét és megadom a legbiztosabb, leggyorsabb és legolcsóbb gyógykezelést. Hosszú tapasztalatom alapján tudom, hogy a betegnek csak a legbiztosabb és legolcsóbb kezelést kell adni. Rendelő órák: D. e. 9-től este 8-ig. Vasárnap 9 e. 10-től d. u. 2-ig.

200 kohómunkást keresünk. palmertoni - Carbon County, Pa. - Kohónkban. Öránként 55 cent fizetés, 8 órá munkanap három shifttel. Állandó munka egész éven. Gyakorlat nem szükséges. Akik megelégtettek a nagy városok drága megélhetési viszonyait, vagy akik befáradtak a vándorlásba egyik helyről a másikra, hogy állandó munkához jussanak: jöjjenek ide. A falusi élet minden kellemességével párosult városi kényelem várja őket itten. Négy szobás single házak bungalov módjára építve, beépített árnyékoskával, havi 8 dollárért kettél és veteményes területtel.

RENDELJE MEG. JÓNAS JANCSI. József főherceg volt udvari primás és zeneszerző 10 legújabb magyar nótá-füzetét, zongora, f-éredés és ének, kötetenként \$1.00. Megrendelhető a szerzőnél, 1936 West 44-ik utca, Cleveland, O. Kapható Nyerkes Testvérek irodájában, 1783 West 25th St., és az Angel színház pénztáránál, 9105 Buckeye Road.

TOLMACSKONYV MINDEN HÁZBAN KELL. Minden hársban tartászkéni a BIZONYFV MAGYAR-ANGOL és ANGOL-MAGYAR SZÓTART vagyis TOLMACSKONYVET. A két kötetet fűzve \$2.36-ért küldi a Szabad-ság bérmentve. Siessen a rendeléssel, mert nem sokáig tart a kedvesmenny ár. Küldje a pénzt készpénz, Money Order, alakjában pontos címvel erre a címre: Szabad-ság, Szótár-Ostály, Box 171, Cleveland, O.

Cantoni és Alliance hírek. Közi: MIHÓK SANDOR, IRODAVIZETŐ. 336 West Federal St., Youngstown, Ohio.

Earl B. Jack TEMETÉS RENDEZŐ. A legjobb ambulanc szolgáltatást, amelyet kaphat. Igyekezünk a legjobban kielégíteni. 1221 Harrisburg Road, N. E., Canton, Ohio.

SAVAK A GYOMORBAN, ROSSZ EMÉSZTÉST IDEZNEK ELŐ.

Gázokat, savanyúságot és fájdalmat okoznak. Miként gyógyíthatjuk? Orvosi szakértők állítják, hogy kilenc-tíz rész a gyomorbetegségek rossz emésztésének, savanyú, fegő és téltér-ének, gázok, és a leggyakoribb oka a túlzott étel- és italbevitel. Ezért az étkezésnél fontos a megfelelő mennyiségű és minőségű étel fogyasztása.

Dr. ... bizonyára várható volt, hogy az el-titazás egy kicsit... Hissen... eddig semmit sem mondott róla.

Dr. ... bizonyára várható volt, hogy az el-titazás egy kicsit... Hissen... eddig semmit sem mondott róla.

Dr. ... bizonyára várható volt, hogy az el-titazás egy kicsit... Hissen... eddig semmit sem mondott róla.

Figyelem: Szenvedő nők és férfiak!

Dr. F. H. Colhouer Utódja: DR. COOPER. 717 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa. Minden betegséget, újat és régit - legújabb tudományok alapján és legújabb találmányok segítségével - kezelünk Európában és Amerikában legnevezetesebb specialitást használunk.

200 kohómunkást keresünk. palmertoni - Carbon County, Pa. - Kohónkban. Öránként 55 cent fizetés, 8 órá munkanap három shifttel. Állandó munka egész éven.

RENDELJE MEG. JÓNAS JANCSI. József főherceg volt udvari primás és zeneszerző 10 legújabb magyar nótá-füzetét, zongora, f-éredés és ének, kötetenként \$1.00.

TOLMACSKONYV MINDEN HÁZBAN KELL. Minden hársban tartászkéni a BIZONYFV MAGYAR-ANGOL és ANGOL-MAGYAR SZÓTART vagyis TOLMACSKONYVET.

SAVAK A GYOMORBAN, ROSSZ EMÉSZTÉST IDEZNEK ELŐ.

Gázokat, savanyúságot és fájdalmat okoznak. Miként gyógyíthatjuk? Orvosi szakértők állítják, hogy kilenc-tíz rész a gyomorbetegségek rossz emésztésének, savanyú, fegő és téltér-ének, gázok, és a leggyakoribb oka a túlzott étel- és italbevitel.

Dr. ... bizonyára várható volt, hogy az el-titazás egy kicsit... Hissen... eddig semmit sem mondott róla.

Dr. ... bizonyára várható volt, hogy az el-titazás egy kicsit... Hissen... eddig semmit sem mondott róla.

Dr. ... bizonyára várható volt, hogy az el-titazás egy kicsit... Hissen... eddig semmit sem mondott róla.

GRA... Egy... Ugyan... Var de Tori... hadánál má... még lejelh... az új föld... hollandi He... illeti. Ez... nyugati pa... 25-iki fok... földet Enn... mely neve... van Zeach... ki parton... Diemen-fö... János egy... des a ny... saját neve... — Mat 6... — 1622-b... ganel, —... sen a név... kig. 1627-b... Witt, egyk... délen, kreg... fedezéseit... mirál köv... hatolt egész... melyet meg... öblök nev... ben a híres... fél körül... szigetét. M... hajóvra a... nems; tudt... ocean s a... nykézik a... névre keres... földi földr... nem sokáig... a holland... Mennyit me... — Tízet... — J6... — most há... zok s átú... 1686-ban... tengereken... egyik leg... Dampier... hajón Uj-H... partjára, a... alatt; ő k... zott a be... gyon részle... kat, szeg... ségüket. 16... mét, már n... nem mint a... tartozó Ro... ugyan zon... egykor Her... Uj-Holland... földre, a... földrajzi... gondolt ar... síták s a... dig, 1699-... tött ott k... nem ekkor... világon a... réss, Cook... continens... az európai... — Ah! C... az őrnagy... — Igen... — a nagy... rom híres... tött Uj-H... először 177... Cook kis... vourt a Cs... részére írá... Uj-Sealand... nyugati pa... kezett s a... dának ta... hogy az ő... nek nevezt... Botany-Bay... tokkal val... igen volta... szaksz felé... szülőkön... nyolc mér... tonyra jut... — Cook... hetre hajó... melybe eg... folyamat o... nak Ott, a... nap alatt... tása tartó... sértették, n... szülöttek... összekötött... igen sikert... torlítottak... tudni, hogy... szoros Uj-C... közt. Sok... át a nagy... vette hajó... totta a ten... felé nyilt.

